



„POSSEV“

Sozialpolitische Rundschau in russischer Sprache. Deutschland Social and Political Review in Russian Language. Germany Hebdomadaire Social et Politique en langue russe. Allemagne
Издательство и редакция: Limburg/Lahn, Verlag „Possev“. Bankkonto: Limburger Bank V 14. Postscheckkonto: Frankfurt/M 33.461. Условия подписки в Германии: 5 ном.—3 НМ, 10—6 НМ, 15—9 НМ, и т. д. Условия приема объявлений: 1/64 стр.—7 НМ, 1/32—13 НМ, 1/16—25 НМ, 1/8—50 НМ, 1/4—90 НМ, 1/2—80 НМ, 1 стр.—360 НМ. Розыски—20 пф, слово.

Еженедельник общественной и политической мысли

Выходит по воскресеньям. Цена номера в розничной продаже 70 пфен.

V ГОД

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 23 ЯНВАРЯ 1949 Г.

№ 4 (139)

ПОЛИТИЧЕСКАЯ СУЩНОСТЬ ГЕОМЕТРИЧЕСКИХ АНАЛОГИЙ

Е. Романов

19 ЯНВАРЯ

Черчилль дал очень меткое название границам той территории, на которой коммунисты установили свое господство: «железный занавес». Раньше эта территория включала в себя только нашу страну, теперь в нее входит еще добрый десяток стран Европы и Азии. По мере распространения своей власти, коммунисты передвигают «железный занавес» все дальше и дальше на восток и на запад. На очереди: Китай, Корея, Бирма, Финляндия, Германия, Греция. Все, что попадает в их руки, немедленно перестраивается по уже известным образцам и изолируется от внешнего мира. Так происходит деление мира: на мир под коммунистической властью и мир, не попавший еще под коммунистическую власть.

При этом часто допускают одно роковое заблуждение. Границы все расширяющегося коммунистического государства смешивают с границами России. Заблуждение объяснимо: ведь в течение 22-х лет границы коммунистического государства и границы России совпадали. В течение этого срока нашу страну превращали в плацдарм, в базу для дальнейшей коммунистической экспансии. То, что для этого коммунистам понадобились годы, объясняется упорной борьбой нашего народа за свои национальные интересы, за свою душу против коммунистических планов, враждебных народу.

К сожалению, более того, к горю всего человечества, глубинный смысл событий, происходивших у нас в России после 1917 года, остался непонятным. И это

непонимание привело к тому, что в так называемых капиталистических странах многие, даже из учувявших коммунистическую опасность, видят в «железном занавесе» границу, которая делит мир: на мир коммунистический и демократический, точнее, на мир демократов и коммунистов. Это — страшная ошибка.

Мир, действительно, делится на коммунистов и антикоммунистов, но граница этого деления, отнюдь и ни в коем случае, не совпадает с «железным занавесом». Повторяем: «железный занавес» — это граница между территориями, на которых коммунисты захватили власть, и территориями, на которых это им еще не удалось сделать. Или иначе: это граница коммунистического государства. И именно поэтому она совершенно не обязательно совпадает с границами государственными. Например, в Германии, в Корее и т. д.

Где же происходит граница между миром коммунистическим и некоммунистическим, понимая здесь под миром категорию духовную, т. е. между коммунистами и некоммунистами? Разумеется, физически этой границы не существует, ее нельзя нанести на карте. Она подобна той, которая существовала между рабовладельцами и рабами в античном мире, но с той разницей, что тогда везде власть была в руках рабовладельцев, а сейчас коммунисты господствуют только на части земного шара, а на остальной — власть находится еще в руках некоммунистов. Поясню примером: Сталин, Димитров, находящиеся у власти, Мао Дзе-дун, Маркое, борющиеся за власть с оружием в руках, индонезийские и испанские коммунисты, ведущие партизанские набеги, Дюкло и Торез, сидящие во французском парламенте, декан Кентерберийский и ученый Жюлио Кюри, агитирующие за коммунизм, пресловутый Воллес и социалист Ненни, строящие коммунистам мосты к власти, и миллионы им подобных, — все они принадлежат к миру коммунистов и стоят по одну сторону черты. И, наоборот, Михайлович и Петков, погибшие в борьбе против коммунистов, Чан Кай-ши и греческий король, защищающие власть с оружием в руках, Жюль Мок и де Гаспери, удерживающие коммунистов от захвата власти рамками законов, Трумэн и английские лейбористы, строящие плотины, преграждающие дорогу коммунистическому потоку, наконец, миллионы людей, народы, попа-

Вся первая половина января в нашей стране прошла под знаком двух юбилеев: тридцатипятилетия Белорусской республики и двадцатипятилетия со дня смерти Ленина.

В первом случае, сквозь обычное казенное славословие «творцу свободной Белоруссии т. Сталину» и «верной большевистской партии Белоруссии», звучит тревожная нотка, которая особенно заметна в высказываниях белорусских газет. Так, например, в статье министра земледелия БССР, помещенной в минской газете, говорится о «проявлении враждебных настроений, связанных с пережитками капитализма в сознании трудящихся и деятельностью националистов и иных антинародных элементов. В ряде случаев это тормозило нашу восстановительную и созидательную работу в области сельского хозяйства послевоенного периода». В юбилейной речи секретаря ЦК Белорусской компартии была следующая фраза: «нарушенная войной система государственного и профсоюзного аппарата столкнулась с большими трудностями, а иногда, даже, с сопротивлением восстановлению нормальному функционированию аппарата». Конечно, речь идет о тех настроениях, и действиях, питавшихся этими настроениями, которые родились во время войны среди, прежде всего, белорусского крестьянства: надежда на коренные изменения в результате войны. Случаи, когда колхозы не удавалось восстановить в течение многих месяцев, были не единичны.

Из цифрового материала, весьма многочисленного, но в большинстве случаев, как это вошло у нас в стране в обычай, изложенного в трудноразоблачаемых процентах, все же можно вычитать ряд интересных данных. Так, например, выясняется, что еще до 1 июля 1948 года в 31 районе Белоруссии население «не было удовлетворено восстановленным жилищным фондом», что в переводе на нормальный язык означает, что какое то количество людей продолжало жить в землянках, сооруженных собственными силами во время и после войны. Для иллюстрации можно сослаться на письмо солдата Пешенко, оставшегося на сверхсрочную службу и просившего сельсовет оказать его семье содействие в переселении из землянки. (См. «Красное пламя» от 27 октября п. г., районная газета в Червинском). Там же приведенные данные позволяют установить, что около 20% школьников должно заниматься в третью смену, несмотря на то, что количество школьников по сравнению с довоенным уменьшилось.

К «ленинским дням» мы вернемся в следующий раз, когда станет известно, кто и что будет нам вещать на очередном траурном митинге в Москве.

В заключение хотим отметить указ Верховного Совета, опубликованный в начале января и устанавливающий более высокие меры наказания за изнасилование. В известной степени это продиктовано значительным ростом бандитизма и беспорядочности в послевоенные годы.

Б. Р.

Сегодня в номере:

Е. Шугаев

ТРОЦКИЙ О СТАЛИНЕ

Ив. Курганов

ВОЙНА И РЕВОЛЮЦИЯ

Мих. Розанов

ЗАВОЕВАТЕЛИ БЕЛЫХ ПЯТЕН